



Письмо Суворова.

Милостивый Государь мой князь
Александръ Александровичъ!

Съ великимъ сожалѣніемъ пріемля почтеннѣйшее увѣдомленіе вашего сіятельства отъ 11 сего мѣсяца о кончинѣ графа петра александровича оплакиваю сего почтеннѣйшаго мужа, котораго память останется въ сердцахъ кнему истинно приверженныхъ вѣчно. вашему же сіятельству бывъ благодаренъ заблагорасположеніе ваше ко мнѣ имѣю честь быть съ истиннымъ почтеніемъ и преданностю

милостиваго государь мой
вашего сіятельства
покорнѣйший слуга
Г. Александръ Суворовъ Рымникскій

Декабря 13

1796

Тульчинъ.

Имѣющаяся въ концѣ приведенного письма (въ передачѣ его сохранена орѳографія подлинника) цифровая дата разъясняетъ намъ и обстоятельства, при которыхъ оно было написано, и то событие, по поводу котораго Суворовъ давалъ отвѣтъ на полученное имъ извѣстіе. Письмо написано 13-го декабря 1796 года въ м. Тульчинѣ Каменецъ-Подольской губерніи. Въ концѣ 1796 года Суворовъ, какъ известно, отправился, по порученію императрицы Екате-

рины II, на югъ Россіи, чтобы стать здѣсь во главѣ 80.000-ї русской арміи и, соединившись съ австрійскими войсками, двинуться во Францію для подавленія революціи. Въ Тульчинѣ, когда великій фельдмаршалъ заканчивалъ свои распоряженія по движенію послѣднихъ отрядовъ, пришло къ нему печальное извѣстіе о кончинѣ Императрицы, а вскорѣ послѣ этого получено было письмо о смерти графа Петра Александровича Румянцева-Задунайскаго. Отвѣтомъ на это послѣднее и является приводимое здѣсь письмо Суворова. Кому именно оно было адресовано, указаній не имѣется.

Письмо написано на полулистѣ обыкновенной бумаги, сложенному въ форматѣ четвертки листа; перегнутое вчетверо, оно обернуто бумажной полоской, на которой имѣется надпись: „Фельдмаршалъ графъ Александръ Васильевичъ Суворовъ-Рымникскій“.

Приведенное письмо получено было нами во временное пользованіе, для опубликованія путемъ печати, отъ тамбовского помѣщика Д. И. Селиванова; къ послѣднему письмо перешло отъ его отца, гвардейского полковника И. М. Селиванова, который въ свою очередь получилъ его отъ гр. М. А. Милорадовича. У графа Милорадовича И. М. Селивановъ состоялъ адъютантомъ, участвовалъ съ нимъ въ разныхъ походахъ до Бородинскаго боя включительно. Въ этомъ бою И. М. Селивановъ былъ тяжело раненъ и долженъ былъ оставить службу. Гр. Милорадовичъ, при разставаніи съ любимымъ адъютантомъ, и подарилъ ему на память ружье съ золотой насѣчкой и данное письмо Суворова.

Сообщилъ А. Троицкій.

